

**КАРМАЗАНОВСКИЙ ГРИГОРИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ****11**

августа 2024 года после продолжительной болезни скончался Григорий Григорьевич Кармазановский, заведующий отделом лучевых методов диагностики Национального медицинского исследовательского центра хирургии им. А.В. Вишневского, вице-президент Российского общества рентгенологов и радиологов, доктор медицинских наук, профессор, академик РАН.

В 1982 г. Григорий Григорьевич окончил с отличием Одесский медицинский институт им. Н.И. Пирогова и далее с 1984 г. в Институте хирургии им. А.В. Вишневского он прошел путь от старшего лаборанта отделения компьютерной томографии до заведующего отделением (с 1995 г.), заведующего отделом лучевых методов диагностики.

Академик Г.Г. Кармазановский является пионером отечественной компьютерной томографии, одним из ведущих ученых в области лучевой диагностики. Получили широкую известность его уникальные технологии для диагностики злокачественных новообразований печени и желчных протоков, поджелудочной железы и желудочно-кишечного тракта, заболеланий сердечно-сосудистой системы, их дифференциальная диагностика.

Под руководством Г.Г. Кармазановского внедрены методики трехмерного моделирования хирургических операций, компьютерной томографии всего тела, КТ\МРТ-патоморфологических сопоставлений, программы обследования пациентов с применением низкодозовой МСКТ и технологии комплексного применения нерентгеновской диагностики (МРТ с гепатоспецифическими контрастными веществами в сочетании с МРТ с диффузионно-взвешенными изображениями, УЗИ с контрастным усилением). Последние несколько лет он посвятил внедрению радиомики, радиогеномики и искусственного интеллекта в лучевую диагностику. Научные исследования, проводимые под его руководством, стали первыми в мире и создали основу использования радиомики при диагностике новообразований гепатопанкреато-дуоденальной зоны и других локализаций.

Г.Г. Кармазановский – создатель одной из крупных школ специалистов лучевой диагностики в абдоминальной хирургии и онкологии в нашей стране, под его руководством защищены 50 кандидатских и 11 докторских диссертаций. Он автор более 850 публикаций в области клинической медицины, автор 36 монографий и руководств для врачей, 2 авторских свидетельства и 2 патентов. Лауреат нескольких государственных премий и наград, в том числе удостоен звания «Заслуженный деятель науки».

Профессиональный и жизненный путь Григория Григорьевича неразрывно связан с Центром хирургии им. А.В. Вишневского. Он отдал Центру 40 лет своей жизни. Здесь он состоялся как врач и как ученый. Он был одним из ярких его представителей. Его ум и эрудиция, неординарное мышление и собственное мнение обо все, что происходило вокруг него, сделало его одним из лидеров, определяющих вектор развития Центра.

Перестало биться сердце этого удивительного человека, но в наших сердцах всегда будет жить светлая память о нем! Мы искренне скорбим вместе с его родными и близкими!

Редколлегия Российского электронного журнала лучевой диагностики скорбит и выражает соболезнования членам семьи и близким Григория Григорьевича.